

ЭКОЛОГИЯ И ЧЕЛОВЕК

ЗЕЛЕНОЕ ЗОЛОТО КРАСНОЙ ЗАРИ

Лес - основа жизни. Среди подаренных нам природой богатств он - одно из самых главных, которое, пожалуй, неслучайно называют «зелёным золотом».

По состоянию леса можно судить о стабильности или отсутствии таковой в экологической обстановке страны. Не следует забывать о нём, как и о главном источнике кислорода, естественном «живом» фильтре, очищающем атмосферу от диоксида углерода и вредных газов. Лес предохраняет реки и озера от заиливания и осушения, а почву - от эрозии. Задача всех и каждого сегодня - сбросить эту огромную экологическую систему как наследие для будущих поколений.

Решение её - повседневное дело и для коллектива Краснозороенского участкового лесничества, проводящего большую профилактическую работу в этом плане. В поле зрения стражей лесных угодий, расположенных на территории нашего района, находится буквально каждый уголок. В том числе и занимающее 59 гектаров урочище «Озёрки» - берёзовый край и своеобразная зона отдыха. А ещё - место проведения районного туристического слёта школьников, который по давней традиции стартовал в эти июньские дни. На открытии его побывал и государственный лесной инспектор Краснозороенского участкового лесничества Александр Тимонин. Вместе с пожеланиями хорошего отдыха он напомнил ребятам о правилах поведения в лесу и вручил каждой команде информационные тематические листовки.



Фото и текст Оксаны ГАМОВОЙ

ОЧ. УМЕЛЫЕ РУЧКИ

НАРОДНЫЙ УМЕЛЕЦ

Миллионы лет совершенствовались орудия труда. В начальный период развития техники орудием труда был грубо обработанный камень. Потом появилось ручное рубило. Люди стали обрабатывать почву. Величайшим достижением стала паровая машина.

Что нужно включить еще в этот перечень? Столько открытий и изобретений на счету у человека! С помощью их он сумел покорить природу и заставил ее служить на пользу ему.

К счастью, не перевелись еще народные умельцы в российских глубинках. Они не только хранят и приумножают наследие народного ремесла, но и вносят что-то новое, совершенствуют виды изделий, а также передают свой опыт подрастающему поколению.

Мастером золотых рук называют пенсионера пос. Россошенский Павла Ивановича Шаталова. Еще в молодости он овладел знаниями и умениями, необходимыми на селе. Его отец работал инженером в МТС и часто брал с собой сына в мастерские предприятия, где шел ремонт сельскохозяйственной техники. Смышленный паренек уже к концу окончания школы знал детали ее, мог самостоятельно разобрать и собрать ее по запчастям. Заодно овладел и знаниями сварки.

Потом были учеба на курсах водителей и



служба в армии. А по возвращении из рядов ее работал по специальности в колхозе «Искра», а затем в совхозе «Россошенский», куда переехал на постоянное жительство.

В период весенне - полевых работ в совхозе не оказалось электросварщика. Зная, что Павел Иванович владеет сварочным аппаратом, обратились к нему. Да так и остался он на этой должности.

Работы в то время было много. Одной техники в совхозе насчитывалось свыше ста единиц. Естественно, она ломалась и требовала ремонта, который не обходился без сварочных работ.

После того, как совхоз перестал существовать, Павла Ивановича пригласили в ООО «ВиКо», куда приглашают далеко не каждого. Ему здесь поручали самые ответственные задания, понимали, что не подведет. Сваренные им металлические конструкции были надежны и прочны.

В прошлом году П.И. Шаталов ушел на заслуженный отдых, но не расстался с любимым делом. Купил сварочный аппарат и, как шутит его жена Галина, сварил им все, что нужно сейчас и что потребуется в будущем. От земляков тоже отбою нет. Они идут к нему с рассветом дня. У кого-то отопительные трубы потекли, кому-то ограду надо сварить, а кому-то - сломанную тяпку. Ну как отказать? Конечно, он идет навстречу.

В 2016 году Павел Иванович купил мотоблок. «Хороша это техника для обработки небольших приусадебных участков», - говорит он, - а вот, например, привести картофель с огорода не на чем. Вот и решил я смастерить что - то наподобие тележки. Сварил раму. Купил два колеса. Сделал полку, на который можно поставить какой - то груз. Поставил сиденье от машины, где могут вполне уместиться два - три человека».

Это творение рук народного умельца подцепляется к мотоблоку. И - вперед: на рынок, на службу в церковь с. Шатилово и в другие места.

- Сейчас вот наступает ягодная пора, - продолжает Павел Иванович, - а мы без горя: сели на свой транспорт и поехали. Вот только на нем не хватает кабины, чтобы можно было укрыться от дождя. Поэтому я сейчас думаю над этим вопросом.

Дай вам Бог удачи, уважаемый ветеран, и новых изобретений!

Галина Ермолова. Фото автора

ВОПРОС—ОТВЕТ

ШТРАФ ПЕРЕСЧИТАЮТ

В каких случаях применяются смягчающие ответственность обстоятельства?

Отвечает начальник межрайонной инспекции федеральной налоговой службы №5 по Орловской области Ольга Полунина:

—Теперь налогоплательщики имеют право заявить обстоятельства, смягчающие их ответственность за совершение налогового правонарушения.

При этом перечень не является закрытым, налоговым органом могут быть признаны смягчающими обстоятельства, не поименованные в указанной статье.

При наличии одного смягчающего обстоятельства сумма штрафа уменьшается в два раза, при наличии двух - оставшаяся сумма штрафа подлежит уменьшению в два раза и так далее в зависимости от количества подтвержденных обстоятельств.

Для того чтобы воспользоваться предоставленным правом, налогоплательщику необходимо подать в налоговый орган ходатайство, в котором следует указать все обстоятельства, которые он считает смягчающими. Также необходимо приложить подтверждающие документы. Сделать это лучше до вынесения решения по результатам проведения налоговой проверки, чтобы налоговый орган смог своевременно учесть эти обстоятельства.

По результатам рассмотрения материалов проверки налоговый орган принимает решение, в котором оценивает заявленные обстоятельства, отражает обоснование применения или отказа в применении смягчающих ответственность обстоятельств, в случае применения таких обстоятельств - приводит перерасчет суммы штрафа.

Записала Светлана БАКУЛИНА

АКТУАЛЬНО

ПОСТАВЩИК НОВЫЙ, ЦЕНЫ ПРЕЖНИЕ

Слышали, что в области сменился поставщик сжиженного газа. Как отразится это на нас, жителях района?

(Из письма в редакцию)

Наш корреспондент Галина Ермолова выяснила, что новым поставщиком сжиженного газа в район с 1 июля текущего года стало ООО «Газэнергосеть Тамбов». К бухгалтеру его Ольге Сергеевне Кохан она и обратилась за разъяснением.

—Действительно с 1 июля 2017 года реализацией газа на территории всей Орловской области будет заниматься наше общество. Организация доставки остается такой же, как была и раньше. Нуждающиеся в сжиженном газе обращаются в сельские поселения, которые собирают все заявки и сообщают нам о количестве нужных людям баллонов. Мы доставляем их в поселения и развозим по указанному в заявках адресам.

Наши работники в исключительных случаях могут даже помочь подключить газ, например, немощной старушке. Хотя это не входит в их обязанности. Ибо если они будут это делать всем, им просто не хватит времени на доставку газа в другие населенные пункты. Не гнать же машину из Орла с пятью - десятью баллонами в один из них, когда она вмещает 36 баллонов! Так что не стоит злоупотреблять временем наших водителей.

Что касается цены за баллон, то она пока остается прежней.

В МИРЕ ПОЭЗИИ

ТАМ, НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ...

Сложно, пожалуй, найти человека, незнакомого с творчеством Пушкина, не прочитавшего в своей жизни ни одного его стихотворения или прозаического произведения.

Знакомство с творчеством великого поэта происходит ещё до того, как его начинают изучать в школе: малыши слышат сказки Пушкина от своих мам и бабушек. И запоминаются они сами по себе, очаровывая прелестью русского слова и авторского стиха. Конечно, у каждого возраста свой Пушкин, хотя и невозможно, наверное, определить эти границы. Но начало, без сомнения, в сказках, в мире которых столько неведомых дорожек, где не счесть чудес и волшебства и ждёт встреча с князем Гвидоном, дядькой Черномором, стариком и старухой, с попом и его работником Балдой...

В гостях у этих и других сказочных героев побывали недавно и юные посетители районной библиотеки, работники которой рады были предложить им увлекательную программу путешествия: вспомнить уже знакомые произведения, открыть для себя новые, ответить на вопросы викторины, посмотреть мультфильмы по сказкам Пушкина.



Нет сомнений, после этого путешествия, ребята ещё больше полюбят творчество великого поэта, чистота и ясность сказочного слова которого для любителей литературы во всём мире являются эталоном.

Фото и текст Оксаны ГАМОВОЙ

СЛУЖБА 02

ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ

Вы получили электронное сообщение о том, что вы выиграли автомобиль и вас просят перевести деньги для получения приза?

Никогда не отправляйте деньги незнакомым лицам на их электронные счета. Помните, что вероятность выиграть приз, не принимая участия в розыгрыше, сводится к нулю, а вероятность возврата денег, перечисленных на анонимный электронный кошелек злоумышленников, и того меньше.

Вы решили купить в интернет-магазине новый мобильный телефон, ноутбук или фотоаппарат по суперпривлекательной цене, но магазин просит перечислить предоплату?

Никогда не перечисляйте деньги на электронные кошельки и счета мобильных телефонов. Помните о том, что интернет-магазин не может принимать оплату за покупку в такой форме. Если вас просят оплатить товар с использованием терминалов экспресс-оплаты или перевести деньги на электронный кошелек, вероятность того, что вы столкнулись с мошенниками, крайне высока.

Вы получили смс-сообщение о том, что ваша банковская карта заблокирована?

Никогда не отправляйте никаких денежных средств по координатам, указанным в сообщении, не перезванивайте на номер, с которого оно пришло, и не отправляйте ответных смс. Самым правильным решением в данной ситуации будет позвонить в банк, выпустивший и обслуживающий вашу карту. Телефон банка вы найдете на обороте вашей карты.

О любых подозрительных случаях сообщайте по номерам 02 или 2-14-49.

Александр Иванов, начальник отделения УУПП